



华天:犯了大错 无法释怀

比赛结束两天后,华天仍然对场地障碍赛中出现的失误懊恼不已。

“那是个巨大的错误,我到现在仍然无法释怀。老实说,我对自己非常失望。”华天在奥运会新闻中心接受新华社记者专访时说。

2日晚的比赛,华天在最后一道障碍前,留下了太多的空间,导致坐骑“堂·热内卢”直接撞向障碍。最终,首次参加马术三项团体赛的中国队排在第九,华天个人赛排名第25名。

华天把东京之旅形容为“过山车”,第一天盛装舞步比赛,他排在第三。第二项越野赛中,发挥正常。第三项比赛,他也知道这是“堂·热内卢”最不擅长的场地障碍赛,尽管小心谨慎,没想到还是犯了错误。

走出赛场时,华天在面对电视台采访时勉强控制住了情绪,但遇到后面的文字记者,他再也止不住眼泪。

“这是一届艰难的奥运会,每个运动员都为之准备了好久,你已经把所有的精力都投入了进去。我已经是一名有经验的骑手,绝对不该犯这样的错误。”

华天最失望的一点,是让他的马失望了。马术比赛需要人与马的交流,马不是比赛工具,人与马是平等的。华天知道场地障碍是“堂·热内卢”最弱的一项,“堂·热内卢”在参赛时非常努力,华天认为是自己的失误,让马匹丧失了发挥的机会。这就如同是双打比赛,自己

的失误连累了队友一样。

不过,华天希望尽快从阴影中走出来,毕竟那只是一个“非典型”的错误。“我知道是怎么回事,我只是留下了太多的空间。我对自己感到愤怒和失望。”

当然,马是不会说话的,华天完全可以将责任推到马的身上,但他表示,自己并不希望推卸责任。

“我不害怕为自己的错误承担责任。我认为如果你犯了错误,做到诚实承认是非常重要的。我对马匹的表现感到自豪。”

在华天的带领下,中国马术队首次获得了奥运会团体参赛资格,最终在14个参赛队中名列第九,也创造了历史。华天为中国队的成绩感到自豪,他也庆幸自己的失误并没有影响到中国队的团体成绩,只是导致了个人成绩的下滑。

最后一道障碍失误后,华天拍了拍马的脖子,轻声说了句:“对不起,伙计,是我的错。”等工作人员重新搭好障碍后,他们重新回去,轻松越过障碍,完成了比赛。

“我想它已经接受了我的道歉。”华天说。

谈到未来的目标,华天说,巴黎奥运会周期缩短到三年,时间紧迫,他希望全队尽快制定计划,寻找新的马匹。他本人也将在年底前与相关的业内人士会谈,寻求支持和帮助,为下届奥运会做准备。至于近期目标,将是明年在杭州举行的亚运会和在罗马举行的世界锦标赛。

“亚运会和世锦赛是非常重要的目

标。当然,我现在考虑的不仅仅是未来3年的计划,还要开始着眼准备未来7年的训练和比赛计划,考虑投资什么样的马匹。”

这是华天第三次代表中国参加奥运会,作为中英混血儿,他说越来越享受代表国家参赛的感觉。他也结识了很多国家队的朋友,度过了难忘的两周,他甚至对奥运村的纸板床都非常满意。

“运动员村永远不可能是奢华的代名词,这也不是我们来参加奥运会的目的,我们不是为了睡大号床来的。我们来这里是为了代表国家参赛,为国家而战,为了参加我们自己热爱的运动项目。因此,我在纸板床上睡得很香。”

华天即将离开东京返回驻地英国,家人在那里等着他,马房里的五六匹马在等着他,今年还有好几个重要的比赛要参加,这些比赛将是明年世锦赛和亚运会的资格赛。

“团体第九名也许听起来并不是特别令人激动,但考虑到我们全队的历史,以及马术运动在中国发展的背景,这已经是个不错的成绩,我们已经为未来打造了一个很好的平台。”他最后这样总结自己的本次奥运之行。



奥运赛场

能“吃”的奥运小知识 (十三)



举重在1896年雅典奥运会上就被列入竞赛项目。1976年蒙特利尔奥运会开始,抓举和挺举两种举重方式标准化。抓举要求以一个连续动作把杠铃从举重台举起至头上。挺举分为两步,首先把杠铃提至胸部,然后下蹲蓄力后将杠铃推举至头部上方。



速度是皮划艇静水比赛的关键,运动员若想赢得这场水上“战争”的胜利,力量、技术、战术缺一不可。皮划艇静水比赛在平静的水面进行,多支皮划艇同时出发,争取率先抵达终点线。

据中新社



奥运动态

国际奥委会主席巴赫 看望中国皮划艇运动员

国际奥委会主席巴赫5日来到东京海之森水上竞技场,看望了在3日获得男子双人划艇1000米亚军的中国男子皮划艇队运动员刘浩和郑鹏飞。

在当日4个项目的半决赛全部结束、即将举行各项目决赛的间歇,国际奥委会主席巴赫来到赛场,与刘浩和郑鹏飞进行交谈。巴赫说他此前观看了两名运动员比赛的实况转播,对他们的拼搏精神非常赞赏,也祝贺他们在激烈的竞争中勇夺银牌。

巴赫说他看到赛程中刘浩和郑鹏飞在6日都要参加男子单人划艇1000米比赛,预祝他们在接下来的比赛中顽强拼搏,取得优异成绩。

两名运动员感谢了巴赫的祝愿,并表示要全力以赴,在接下来的比赛中争取优异成绩。

本文版图除署名外均据新华社



奥运花絮

鞋飞了管不管?

篮球比赛鞋掉了咋办?这还真是个难题。5日男篮半决赛的比赛就出现了这一幕。

当澳大利亚队和美国队的比赛进行到第三节的时候,美国队德文·布克的鞋掉了。这也不怨澳大利亚队,是布克自己回身的时候扭掉了球鞋。而此时正是澳大利亚队反攻的机会,在澳大利亚后卫迈尔斯刚刚将球运过中场时,裁判就吹响了哨子。

这一下澳大利亚队板凳席立刻炸了

锅,连教练都坐不住了在场边大喊,迈尔斯也直接去找裁判理论。说实话,这个时候裁判吹与不吹都有道理,但不吹继续比赛的情况还是多一些。裁判与迈尔斯交流了几句,还是坚持暂停比赛让布克穿上球鞋。

奥运会赛场,竞技的同时也别忘公平,裁判的举动无可厚非,更和谐更温暖的奥运会才是最可亲的奥运会。

埼玉篮球城?

奥运会5人篮球比赛全部在东京附近的埼玉县举行,2006年男篮世锦赛的决赛

就在埼玉,赛场同样都是埼玉超级体育场,因此说埼玉是日本的篮球城也不为过。

在超级体育场旁边就是埼玉新干线车站埼玉新都心,从车站一出来就能看到各种有关篮球的广告牌子。体育场旁边就是一个很大的商业街,主办者还别出心裁地将各个参赛队做成有日本传统风味的漫画贴在墙上。

中国队也在其中,画着中国队的漫画是一个穿着日本传统和服的人,站在长城边上做投篮状,长城上还站着一个穿着中国旗袍的女子。虽然这画并不是那么准确,但还是充满了日本的风情。



精彩瞬间

皮划艇静水
男子1000米双人皮艇

澳大利亚选手夺冠

8月5日,在东京奥运会皮划艇静水男子1000米双人皮艇决赛中,澳大利亚选手格林/让·范德韦斯特伊曾获得冠军。图为澳大利亚选手格林(右)/让·范德韦斯特伊曾在比赛中。